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[bookmark: _GoBack]上海市教育委员会关于继续开展中高职教育贯通培养模式试点工作的通知

各中等职业学校、各高等职业院校：

为贯彻国家和上海市中长期教育改革和发展规划纲要，落实《教育部关于推进中等和高等职业教育协调发展的指导意见》（教职成〔2011〕9号），促进中等职业教育与高等职业教育衔接，构建中等职业教育与高等职业教育课程、培养模式和学制贯通的“立交桥”，加快培养适应本市经济社会发展需要的知识型、发展型高素质技能型人才，经研究，我委决定在2010年、2011年开展中高职教育贯通培养模式试点（以下简称：贯通培养试点）的基础上，继续开展该项试点工作。
一、指导思想
以科学发展观为指导，坚持以服务为宗旨，以就业为导向，主动适应经济增长方式转变和产业结构调整及升级，积极探索适应上海经济社会发展需要的高素质技能型人才培养模式，推进完善中高职衔接的职业教育人才培养机制，努力构建与市场需求和劳动就业紧密结合，校企合作、工学结合、结构合理、形式多样、灵活开放、自主发展的现代职业教育体系。
二、基本原则
（一）贯通培养试点方案要一体化设计，不分中高职阶段。
（二）选择符合条件的本市中等职业学校、独立设置的高等职业院校、本科院校高职学院进行贯通培养试点，自主招生。优先选择共属同一职教集团的中高职院校进行试点。不属同一职教集团的中高职院校应建立确保试点顺利进行的机制。已开展贯通培养试点的中高职院校原则上今年不得申报新的试点专业。
（三）申报贯通培养试点的中高职院校原则上只能申报1个试点专业，且该专业须是本院校的重点专业，每个专业招生人数原则上限为60至80名。已进行贯通培养试点的专业原则上不再重复设置。
（四）已进行贯通培养的中高职院校的试点专业，可在对方案优化后继续招生。
（五）年度贯通培养试点招生计划由市教委安排，2012年度拟新增招生计划300名。
（六）鼓励行业职业教育集团、同一管理体制内有条件的中高职院校积极探索基于学分互认的中高职课程衔接等更加灵活的模式。学校要做好充分的市场需求调研，提出试点实施方案，经专家论证，并经市教委审核同意后适时开展试点。
三、实施要求
（一）招生计划。经批准的贯通培养试点院校及专业，其招生计划按照当年的中等职业学校和高等职业院校的事业发展需求，由我委相关职能处室统一实施，具体办法另行通知。
（二）专业与学习年限。贯通培养的试点专业，必须是行业岗位技术含量较高，专业技能训练周期较长，熟练程度要求较高，社会需求量较大且需求较为稳定，适合中高职培养目标相互衔接贯通的专业。招收对象为本市户籍的初中毕业生，学习年限一般为5年。
（三）教学管理。开展贯通培养试点的院校，要根据社会需要和企业相关职业岗位的工作要求，按照国家相关职业（行业）标准和职业资格鉴定考核要求，明确专业培养目标，整体设计人才培养目标，改革技能型人才培养模式，制定相应的专业教学计划、教学考核要求和考试大纲等。
开展贯通培养试点的院校应建立保障机制，规范管理，加强对学生学习兴趣的培养和引导。要成立贯通培养的相关教学和管理工作小组，负责制定相应的教育教学管理文件，组织实施教育教学（实习实训）。
（四）学籍与收费。学籍管理分两段实施，前三年按中等职业学校学生学籍管理规定进行管理，学费按本市中等职业学校收费标准执行，帮困助学纳入本市全日制中等职业学校帮困助学体系；高职阶段按高等职业院校学生学籍管理规定进行管理，学费按本市高等职业院校收费标准执行，学生资助与高等职业院校学生同等待遇。
（五）考核与发证。贯通培养的学生原则上不分流，但允许试点学校在学生学完一年课程后进行甄别，不适合继续学习或不愿意继续在同一专业学习的学生，可转入中等职业学校相近专业学习。对完成专业教学计划规定课程，考试成绩合格，符合毕业条件的学生，颁发高等职业院校的毕业证书，同时颁发中等职业学校的毕业证书。对未能完成教学计划规定的课程、不符合毕业条件的学生，按照相关学籍管理规定办理。
四、申报程序和时间节点
贯通培养招生工作列入当年中等职业学校的秋季招生计划。试点院校要在充分调研的基础上，明确行业需求和人才培养规格。已进行试点的中高职院校，应对试点工作进行全面总结、优化方案，每学期将总结报市教育评估院。
我委委托市教育评估院组织专家组对申报材料实施审核。经审核通过的申报试点院校，进入集中汇报答辩程序，通过答辩程序并经我委审核同意后进行试点。
申报材料包括：1.中等职业学校和高等职业院校申报的公文；2.上海市中高职教育贯通培养模式试点申报表（见附件）；3.人才需求的市场调研报告；4.试点方案；5.贯通培养教学实施计划等，一式8份；同时报送光盘1份（包含以上所有材料）。
贯通培养申报材料报送截止日期为每年12月10日。报送地点：上海市教育评估院职成教评估所（陕西南路202号207室）。邮编：200031；电子邮箱：yangchangliang@126.com。

联系人：市教委职业教育处：宋  磊；联系电话：23116718；

市教委高等教育处：徐国良；联系电话：23116730；

市教育评估院：杨长亮；联系电话：54041073。

 

附件：上海市中高职教育贯通培养模式试点申报表
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